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Для перехода на сайт детского технопарка "Кванториум" Смоленск: https://1kvantorium67.ru/
Руководитель Кванториума - Стацура Александр Сергеевич (+7 910 762 08 13)
В рамках реализации мероприятия по созданию и функционированию детских технопарков «Кванториум» на базе общеобразовательных организаций регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в 2021 году Смоленске  создан первый школьный «Кванториум»  на базе средней школы № 40. 
Детские технопарки "Кванториум" - это площадки, оснащенные высокотехнологичным оборудованием, где дети учатся по принципу проектного обучения, сразу переходя от теории к практике. 
Школьный Кванториум – это модель образования, обеспечивающая расширение содержания общего образования для развития у обучающихся естественно-научной, математической, информационной грамотности, формирования критического и креативного мышления, совершенствования навыков естественно-научной и технологической направленностей. Он включает в себя оснащение общеобразовательной организации средствами обучения и воспитания, в том числе высокотехнологичным современным оборудованием, для реализации предметных областей «Естественнонаучные предметы», «Математика и информатика», «Технология», реализации программ дополнительного образования естественнонаучной и технической направленностей.
Создание школьного Кванториума позволит создать условия для повышения качества образования не только в общеобразовательных организациях, на базе которых они располагаются, но и расширить возможности обучающихся других школ в освоении учебных предметов естественнонаучной и технологической направленностей, программ дополнительного образования естественнонаучной и технической направленностей, а также для практической отработки учебного материала по учебным предметам «Технология», «Информатика», «Физика», «Химия», «Биология», «Астрономия» и другим предметам.
Основной целью «Кванториума» будет является создание и развитие системы современных инновационных площадок интеллектуального развития и досуга для детей и подростков. 
Деятельность технопарка направлена на развитие естественнонаучной и технической грамотности школьников, популяризацию инженерных профессий, а также совершенствование практической подготовки по информатике, физики, химии, биологии, астрономии.
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